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Kdo také získal byt

11. října 2012   7:00 | Lidovky.cz

BRNO - Pár dní před krajskými a senátními volbami vyplouvá v brněnské části Královo Pole kauza, která může ovlivnit jejich výsledek. Zastupitelé
ODS a ČSSD přidělovali pronájmy obecních bytů určených k privatizaci svým blízkým. Případ se dotýká brněnského exprimátora a senátora ODS
Richarda Svobody nebo starosty Králova Pole Romana Vykoukala (ČSSD).

Když bývalý místostarosta čtvrti Daniel Valenta (TOP 09) dostal po volbách na starosti bytovou problematiku, prohlédl si starší výstupy z bytových komisí a
nestačil se divit. "U některých rozhodnutí jsem zjistil, že se byty, které šly do privatizace, přidělovaly známým
a příbuzným za velice podezřelých okolností. Znamená to, že za minimální částku získali byty, které mohou používat nebo výhodně prodat," popsal serveru
Lidovky.cz.

ČTĚTE TAKÉ:

PŘEHLEDNĚ: Jihomoravskému kraji chybí hlavně územní plán

Jeho slova potvrzují i dokumenty, které má redakce k dispozici. Za zvláštních okolností podle nich získal byt Jiří Kasala, nevlastní syn a dnešní asistent
senátora Richarda Svobody, bývalého královopolského místostarosty. "Štěstí" měla i Lucie Chovítková, přítelkyně dalšího Svobodova asistenta a zastupitele
čtvrti za ODS Zbyňka Šolce nebo současná zastupitelka za ČSSD Kateřina Božková, pro změnu přítelkyně současného starosty městské části Romana
Vykoukala.

O co jde? Každý uchazeč v žádosti o pronájem obecního bytu musí vyplnit řadu kritérií, na základě nichž jsou mu potom přiděleny body. Jenže bytová komise
jednotlivým uchazečům může přidat další body podle svého uvážení. A právě díky tomu všichni blízcí politiků pronájmy získali: Chovítková za solventnost,
Kasala za souběh studia se zaměstnáním a bydlišti v Králově Poli, Božková za to, že za čtvrť profesionálně hrála volejbal. 

Zvláštní jsou i další okolnosti případu: Šolc i Vykoukal se účastnili jednání komisí, které rozhodovaly o bytech jejich
přítelkyň, navíc doba od podání žádostí trvala pouhé měsíce, v případě Božkové dokonce měsíc a půl.  
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Jiří Kasala - nevlastní syn a
asistent senátora Richarda
Svobody
Kateřina Božková - přítelkyně
starosty Králova Pole a člena
bytové komise Romana
Vykoukala, současná zastupitelka
Lucie Chovítková - přítelkyně
asistenta Richarda Svobody,
zastupitele Králova Pole a člena
bytové komise Zbyňka Šolce

"To je obrovská rychlost, v průměru se na byt čeká dva roky, jedině, že by šlo o výjimečný sociální případ nebo důležitou
osobu pro Královo Pole. Byty dostali za takových okolností, za kterých je normální smrtelník nemá šanci získat," diví se
Valenta.

Svoboda: Jde o diskreditaci
Senátor Svoboda, který v nadcházejících volbách obhajuje křeslo, se jakýmkoliv nařčením brání a označuje je za
dehonestační kampaň. "V roce 2007 ani jindy nebyl přidělen byt nikomu, kdo by se mnou byl v jakémkoli příbuzenském
vztahu, a přidělení žádného z bytů jsem neovlivňoval. Jiří Kasala, jde-li o něho, se mým 'nevlastním' synem stal o rok
později po sňatku s jeho matkou a jistě není problém ověřit všechny okolnosti přidělení jeho jednopokojového bytu,
jehož generální opravu vzápětí musel zaplatit. Podle mých informací je vše zcela v souladu s obecnými pravidly,"
reagoval na dotaz serveru Lidovky.cz.

Pochybnosti odmítají i další aktéři případu. "Proběhlo to standardní cestou, jak rozhodnutím bytové komise, tak rozhodnutím rady," brání se zastupitel
Šolc. Stejně mluví i zastupitelka Božková. "Na bytovém odboru byla podána žádost, musela jsem doložit spoustu věcí, abych získala body. Potom mě akorát
kontaktovali a byt mě byl přidělen," popsala serveru Lidovky.cz.

Problém je v systému
Podle Valenty problém spočívá v chybném nastavení systému přidělování bytů. "Zákon neporušili, mohlo by to být zneužívání pravomocí, jenže podmínky byly
nastaveny tak, že k tomu klidně mohlo docházet, velice těžko by se prokazovala trestná činnost," krčí rameny.

Senátor Svoboda musí pochybnosti kolem bydlení vysvětlovat podruhé v krátké době. Podle TV Nova zařídil soukromé firmě Lords, na kterou byl napojen přes
anonymní akcie na majitele, výhodné podmínky při koupi městských pozemků na stavbu luxusního bytového domu Nové Semilasso. V komplexu pak
Svobodova manželka koupila podezřele výhodně byt, navíc jeho rodina má ve firmě stále podíl. I v tomto případě se politik brání, že jde o předvolební
diskreditaci.  

Ondřej Golis

Prohlédněte si fotogalerii
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